

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/11/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4418200220
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2018:4418200220.1

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: O. S., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: B. S., nar. XX.X.XXXX, bytom E. Y., toho času B. nad Y., D. X a otec neuvedený, na návrh navrhovateľov: P. M., nar. X.X.XXXX a B. M., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom E. P., S. 9, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie tak, že maloleté dieťa: O. S., nar. XX.XX.XXXX dočasne z v e r u j e do osobnej starostlivosti manželom: P. M., nar. X.X.XXXX a B. M., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom E. P., S. 9.

Toto neodkladné opatrenie b u d e trvať až do právoplatného skončenia konania o návrhu navrhovateľov na zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod č.k. 11P 11/2018.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovatelia sa návrhom podaným dňa 16.1.2018 domáhali zverenia dieťaťa do ich predosvojiteľskej starostlivosti a zároveň nariadenia neodkladného opatrenia a to dočasného zverenia do ich osobnej starostlivosti.

Svoj návrh odôvodnili tým, že maloleté dieťa pochádza z mimomanželského pomeru. Otcovstvo voči dieťaťu nebolo doposiaľ uznané ani určené. Maloleté dieťa bolo dňa 29.11.2017 umiestnené do Detského domova D.. Navrhovatelia dňa 8.1.2018 nadviazali kontakt s dieťaťom a rozhodli sa prevziať dieťa do svojej starostlivosti. Boli oboznámení so zdravotným stavom dieťaťa. Priebeh interakcií s maloletým dieťaťom bol úspešný. Navrhovatelia prejavili záujem o osvojenie dieťaťa. Manželstvo uzatvorili v roku 2015. Z ich manželstva dieťa nepochádza. Obaja manželia túžia vychovávať dieťa, vytvoriť rodinu. Manželia obývajú rodinný dom, majú vytvorené vhodné materiálne a bytové podmienky pre starostlivosť o dieťa.

Navrhovatelia uviedli, že je v záujme maloletého dieťaťa, aby čo najskôr vyrastalo v prirodzenom, rodinnom prostredí a na základe neodkladného opatrenia bude možné dieťa prevziať do starostlivosti budúcich osvojiteľov ešte predtým, ako bude rozhodnuté vo veci samej, čo poskytne okamžitý priestor pre vzájomné vytvorenie citových väzieb a adaptáciu dieťaťa na domáce prostredie.

2. Z predložených dokladov v spise mal súd preukázané, že Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov zo dňa 20.9.2017 boli navrhovatelia zapísaní do zoznamu žiadateľov o osvojenie dňom 20.9.2017. Navrhovatelia nemajú záznam v registri trestov, po zdravotnej stránke sú zdraví, navrhovateľ je zamestnaný a navrhovateľka bola vedená v evidencii uchádzačov o zamestnanie do 3.12.2017.

3. Zo správy zo šetrenia pomerov v domácnosti navrhovateľov z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Poprad mal súd preukázané, že navrhovatelia obývajú poschodový rodinný dom, kde majú k dispozícii jedno podlažie. Domácnosť tvoria štyri izby, kuchyňa a jedáleň. Vrchné podlažie obývajú

rodiča navrhovateľa. Navrhovateľ je zamestnaný v rodinnej firme, ide o stavebnú firmu jeho otca a jeho mesačný príjem je 800,- eur. Navrhovateľka je nezamestnaná. Predtým pracovala ako chyžná v penzióne vo Vysokých Tatrách. Navrhovatelia pre maloleté dieťa zakúpili kompletnú detskú výbavičku, dieťa bude mať umiestnenú posteľku v spálni.

4. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

7. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

8. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

9. Zo správy z Detského domova D. mal súd preukázané, že priebeh interakcií bol veľmi úspešný. Nevyskytli sa žiadne skutočnosti, ktoré by spochybňovali záujem žiadateľov poskytnúť dieťaťu bezpečný domov.

10. V danej veci súd dospel k záveru, že návrh navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný. Súd mal preukázané, že navrhovatelia nadviazali kontakt s maloletým dieťaťom, interakcie prebehli úspešne. Sú oboznámení so zdravotným stavom dieťaťa. Zo správy zo šetrenia pomerov u navrhovateľov mal súd preukázané, že navrhovatelia majú vytvorené riadne bytové podmienky pre výchovu maloletého dieťaťa. Je v záujme maloletého dieťaťa, aby čo najskôr vyrastalo v rodinnom prostredí. Súd preto vyhovel návrhu navrhovateľov.

11. Súd zároveň určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o návrhu navrhovateľov na zverenie maloletého dieťaťa do ich predosvojiteľskej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne, v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).